

PRECIOS DE SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
EN EL PIA: TRINIDAD, 3  
FOTOGRAFIA 4/80  
PUNTO DE SUSCRICION  
MIFANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXXIV.—Núm. 15151

### A los cazadores

La sentería PABLO NAVARRO se ha trasladado a la calle de San Vicente, núm. 50, esquina con San Fernando.

### Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granulaciones.  
Calle de Colón 31, bajo, Valencia.

Para «La Correspondencia de Valencia»  
Apariciones y comentarios

### Libertad de barbarie

Así como hay libertad de enseñanza, que consiste en la supresión de toda disciplina escolar; y libertad de cultos, cuyo toque esencial es atropellar el culto católico; y libertad de hablar y de escribir, que establece el derecho de proparar la inmoralidad en las costumbres y el odio a la patria, hasta la legitimidad del atentado personal; y la libertad de pensar, que, como decía el personaje del sainete, no es otra cosa que pensar en nada; y no sé cuántas libertades más que colman al país de paz y de ventura, existe otro reino de esas sacras libertades: me refiero a la libertad de la barbarie.

Yo dice el borracho—tengo derecho a ponerme, cuando me viene en gana, hecho una cuba y a faltar de palabra al Sr. Supremo, y de obra al polizonte que intente estorbarme en veredas; y el que cohiba este derecho, y el que me cierre las tabernas y busque mis escándalos es un reaccionario, que merece por lo menos un tiro por la espalda en justo castigo a su tiranía.

Yo dice el transeúnto: «Yo tengo derecho, para la satisfacción de mis aficiones nocturnas, que estén abiertos hasta el alba cafés y cafeterías, colmados y tabernas; que se prolonguen los espectáculos teatrales hasta la madrugada, a perturbar, en fin, la vida de los imbéciles que tienen la rancia y reaccionaria costumbre de trabajar de día y de dormir de noche.» Yo yo dice el patán de Villabrutanda—¿no tengo derecho a que me destripen un morcho con honra y gloria del patrón de mi pueblo?

El ejercicio de este respetable derecho a la barbarie acaba de ser causa en el vecino pueblo de Vicálvaro de la muerte de dos personas y de ocasionar no sé cuántas heridas, más o menos graves.

El Sr. La Cierva trató de alterar esa sacra libertad del salvajismo prohibiendo las apuestas, pero el Gobierno democrático, creyendo sin duda que los cuernos son como la lanza de Aquiles, que curan las heridas que hacen, concede su paternal autorización a tan culta y civilizadora di-

vidua.

En un pueblo de la provincia de Madrid, el nombre del pueblo importa poco, se han celebrado en los días 15, 16 y 17 de las capes de novillos y vacas; en la tarde del día 15 había además un toro de guerra; tuvo la honra de asistir al espectáculo la decoración era la de siempre en tales plazas principal del lugar rodando los carros que hacían el oficio de tendales de las delanteras de estos carros honrados de sendas porras con el canchero objeto de deslomar a porrazos a las vacas. En el balcón de la casa consistorial asistió de la localidad, el secretario y concejales, para dar mayor solemnidad al acto, y en las ventanas de las casas, instaladas en el mismo edificio, se veían al maestro y la maestra de algunos niños y niñas, a fin sin duda que la infancia del pueblo asistiese a la interesante lección de cosas.

Corrieron las vacas, no se si 15 ó 20 y no sé cuántas que lamentar; los pobres niños, más asustados que bravos, en el escapar de los garrotos que les asaban valerosamente los mozos de los ca-

partes más interesante de la fiesta era, no ya lo habrá comprendido el discreto lector, el «toro de guerra». Y salió la vaca a la plaza; un novillo negro y bravo, que revolvió sin gran detrimento al público, a dos ó tres toreadores. Algunos, cogieron banderillas y se fueron al clavandose las donde podían. Desde el momento a la cola quedó adornado el pobre

animal. Llegada la hora de matar y es de advertir que este toro de muerte, había sido comprado por todos los mozos del lugar, lo cual daba a cada uno de ellos el derecho de pinchar una vez a la res, con lo que ésta no acababa de morir.

Cogió, pues, el primer mozo el estoque; lanzó sobre el toro, pinchó donde pudo, cedió la espada a un segundo mozo, que repitió la misma suerte... fué pasando la espada de mano en mano como la antorcha en las fiestas lupercales, y al fin desgarrado, mechado más bien, cayó el animalaje patas arriba, diciendo quizá para sus adentros ¡bruto!

Véase cómo, merced a este principio de libertad de barbarie, el pueblo del fidelísimo relato celebró sus fiestas y dió pruebas de su cultura bajo la mirada paternal de sus autoridades.

Regocijémonos, pues, de que hayan dejado de estar en vigor aquellas leyes dictadas por un ministro reaccionario que quería arrancar a sus administrados el derecho a la brutalidad.

ZEDA.

### Victimas de la huelga

A más de 500 hácese ascender el número de criaturas menores de dos años fallecidas en Inglaterra durante la huelga y a consecuencia de ésta, pues los huelguistas, con sus violencias, privaronlos de leche y asistencia médica.

Bon Tillet, jefe de los descargadores de Londres que decretó la huelga, puede apuntarse el dato referido en el trofeo de sus victorias. Y si después logra dormir tranquilo, por fuerza ha de ser de la madre de los cuernanos. Esas 500 víctimas de su mandato dictatorial y antihumano habrían de perseguirle constantemente, constituyendo su pesadilla hasta la hora del sueño eterno.

Es bonita la contradicción en que viven los sindicalistas. No quieren guerras internacionales; no quieren infusión de sangre; no quieren violencias de ninguna especie; pero cuando ellos desean aumentar en unos céntimos el precio de su jornal, ó disminuir en unos minutos la jornada de trabajo, se declaran en huelga y acuden a todo linaje de violencias, predicando la guerra social, incendian fábricas, vuelan puentes, matan a los soldados, abocan las propiedades de sus principales, maestros ó jefes, dejan a la población sin agua, sin luz, sin subsistencias ó impiden con amenazas de muerte, como en Londres y Liverpool, la entrada de leche para los niños mameos y el que los médicos vayan a auxiliar a los enfermos.

Las guerras serán muy bárbaras; pero sobre que en algunos casos se hacen inevitables, no lo son tanto como la tiranía sindicalista. En las guerras se respetan los hospitales y los enfermos y se permite curar a los heridos, y en las huelgas revolucionarias, no. Los sindicalistas, a pesar de sus alharacas humanitarias, no dan cuartel a nadie y de nadie se compadecen. Respondían por mí las 500 criaturas muertas de hambre ó de falta de asistencia médica durante la huelga de Inglaterra. Que hay burgueses despiadados que en sus talleres dejan morir tícos a obreros, nadie puede negarlo. Desgraciadamente, es un hecho cierto; pero la crueldad de unos señores sin conciencia, que las leyes y el espíritu del tiempo van eliminando poco a poco, no justifica la crueldad de los sindicalistas al decretar la muerte a 500 seres humanos que no les habían hecho ningún mal.

Cuando Napoleón, el más guerrero y militarista de los personajes históricos modernos, estableció el bloqueo continental, sólo privó a Europa de los productos coloniales, de escasa utilidad en aquel entonces. Los sindicalistas ingleses, que pasan por ser los más conscientes del mundo, han superado en sus mandatos dictatoriales al capitán del siglo XIX; no han respetado ni a sus propios hijos, pues algunos figuran en el número de aquellos 500 tícos entremolados a la soberbia de Ben Tillet.

Cuando se proceda así no hay derecho a llamarse pacifista, enemigo de los horros de la guerra, de la fuerza bruta y de todo género de violencias.

Sean más francos y digan que persiguen la disolución de los ejércitos, la demoralización del soldado para mejor preparar la revolución social, y ser ellos, los socialistas, los que se apoderen de las armas para un ensayo de tiranía *sans culottista* con apariencias de legalidad.

UGOLINO.

### En el campo

La cosecha de cereales ha sido este año abundante en España, y casi en toda Europa, por cuyo motivo los precios se sostienen bajos, especialmente en estos meses de agosto y setiembre, durante los cuales el agricultor tiene necesidad de vender para pagar sus arrendamientos, sus atrasos y las contribuciones ó impuestos.

Andalucía es la región en que se ha recolectado mayor cantidad de trigo, más de seis millones de quintales; sigue Castilla la Vieja con cinco millones, y luego Aragón y Rioja también con cinco millones.

En la producción de cebada Castilla la Nueva ocupa el primer lugar, con cerca de cinco millones de quintales. Y en centeno la región leonesa tiene el primer puesto. Las regiones de menor producción, con mayor número de hectáreas sembradas, son la Mancha y Extremadura.

Queda, pues, alejado el peligro de la miseria en la población del campo español. Sin embargo, esta abundancia en la cosecha de cereales no es signo de positivas ganancias ni de fecundos ahorros.

Las cosechas de verano no se presentan tan brillantes como las de invierno. La falta de lluvia y el prolongado excesivo calor de julio y agosto no han favorecido el desarrollo de las plantas, ni su floración y fecundación.

En algunas regiones del centro y Norte de Europa la sequía y el calor ponen en aprieto a la población del campo. Agostados los prados, no ha sido posible aprovechar una segunda siega, hallándose comprometida la existencia del ganado por falta de alimento y de agua. En algunos sitios los pozos se han agotado, obligando a los ganaderos a ir por agua a sitios distantes cuatro y cinco kilómetros de la población para los abrevaderos.

De esta persistente sequía se resiente mucho el arbolado, especialmente los frutales, muchos de los cuales no llegan a sazónar el fruto y se mueren por falta de riego. En varias regiones de Francia el manzano rindió escasa cosecha y los cítricos perecen por exceso de calor.

De los datos oficiales que se publican, se deduce que la cosecha de uvas será este año satisfactoria, por lo que a España se refiere. En Francia, el *midit*, la *cochitis* y los pedricos han menguado mucho el producto de las viñas, no reinando gran optimismo ni en la Gironda, ni en la Borgoña, ni en ninguna región del Mediodía.

Con tal motivo y en presencia de los daños producidos por las múltiples plagas que devastan los campos, han observado muchos agricultores que este año el número de golondrinas ha disminuido mucho y también el de ruisecillos, aves insectívoras que tantos beneficios producen al cultivador.

Si el auxilio de los pájaros el cultivo de los campos resultaría una ruina. Y hay muchos millares de agricultores empeñados en no darse cuenta de este fenómeno y en no desistir de la infame tarea de perseguir a esos seres amigos del hombre y encanto de la creación.

El maestro en las escuelas y los representantes del Gobierno perseverando en su vigilancia, son los que más eficazmente han de contribuir a la reforma de la pernicioso costumbre de destruir los nidos y matar a los pobres pajarillos. Esto constituye un crimen de lesa humanidad, que el hombre paga muy caro, con la pérdida de su estirpe personal y la merma de su cosecha.

Y para terminar, vamos a referir un curioso suceso, que demuestra la posición de la memoria y aún del raciocinio de cierta clase de bestias puestas al servicio del hombre.

En un lugar de la montaña, un cultivador posee un caballo, fuerte y devoto a sus tareas, cuyo dueño lo dedica a las faenas más pesadas de la casa. Días pasados regresaban del campo, ya atardecido, y al saltarle del carro, en lugar de dirigirse al caballo a la cuadra, como hacia habitualmente, cambió de dirección, tomando calle abajo, desentendiéndose de las voces de su amo. Y no paró hasta llegar a la casa del herrero. Daba la casualidad que hacía dos días que al caballo le habían arreglado las herraduras, y el dueño y el herrador supusieron que el caballo se había equivocado.

Pero al día siguiente y al otro el caballo, una vez libre del carro, se dirigió a la casa del herrero, quien, intrigado por tanta persistencia, examinó detenidamente

te las patas del caballo, descubriendo finalmente que uno de los clavos andaba un poco suelto, mortificando sin duda a la pobre bestia.

Arreglóse el desperfecto, y el caballo, al día siguiente, se metió en la cuadra, como era su costumbre antes de este incidente. ¡Cuántas y cuántas personas, por lo que se refiere a su cuidado individual, habrían de aprender en el ejemplo de este caballo!

E. DE CORSA

### Composición actual del Sacro Colegio

Roma 20.—El reciente fallecimiento del Arzobispo de Viena, monseñor Antonio José Gruscha, decano del Sacro Colegio, reduce aun más la ya muy mermada corporación ilustre. Y en estos momentos quizá no está desprovisto de interés registrar los cambios ocurridos desde hace ocho años en la sacra institución.

Al fallecer monseñor Gruscha, la cifra de 62 Cardenales asistentes al Cónclave de 1903 disminuye a 32. De éstos hay muy pocos jóvenes. Los únicos *porporati* de edad inferior a los 60 años son monseñor Merry del Val, que cuenta actualmente 46, y monseñor Skrbensky, que aventaja en dos años al secretario de Estado de Su Santidad.

Luego siguen monseñores Maffi, 53 años; Luaidi, 53; Vives y Tató, 57; y Lorenzelli y De Lei, 58.

La lista de sexagenarios la inaugura el Cardenal Mercier, Arzobispo de Malinas, que acaba de cumplir 60 años, figurando a continuación los Cardenales Richelmy, Ferrari y Arcovade de Albarquerque, 62 años; Andrien y Cavallari, 62; Martinelli, 63; Ferrata, 64; Nava di Bontif, 65; Cagiano de Azevedo, 64; Della Volpe y Rinaldi, 67; Rampolla y Respighi, 68; y Lucón, Puzyna, Gasparry y Baclieri, 69.

El Cardenal Casazza es el más joven de los septuagenarios; los más numerosos en el Sacro Colegio. Entre ellos están monseñores Loque y Fischer, 71 años; Gennari, 72; Boschi, 73; Kopp, 74; Vincenso Vannutelli y Prisco, 75; Herrera y de la Iglesia y Aguirre y García, 76; Serafino Vannutelli y Gotti, 77; y Agliardi y Vazary, 79.

Los octogenarios son seis: el Cardenal Moran, Arzobispo de Sidney (Australia), 81 años; Conili, 82; Samassa, Oreglia di Santo Stefano y di Pietro, 83, y por último, monseñor Capececiolo, Arzobispo de Cápua, que con sus 87 años ha quedado de decano del Sacro Colegio.

Durante los ocho años que lleva Su Santidad Pio X de pontificado, sólo celebró cuatro Concistorios con creación de cardenales: el 9 de noviembre de 1903 (dos *porporati*), el 10 de diciembre de 1905 (cuatro capelos), y el 15 de abril y el 16 de diciembre de 1907, 11 cardenales.

El periódico *Italia* hace notar que en el Colegio papal no hay ningún Dominicano, ni ningún Jesuita; un solo Carmelita, monseñor Gotti; un Agustino, monseñor Martinelli, y un Capuchino, monseñor Vives y Tató. Hay dos, por último, Cardenales Franciscanos: monseñores Netto y Aguirre.—C.

### Lo de Marruecos

El pleito franco-alemán  
De París telegrafían que llegó ayer tarde, a las cuatro, el embajador de Francia en Berlín Mr. Julio Cambon. Desde anteaer se encuentra en la capital de la vecina República el embajador de ésta en Londres Mr. Paul Cambon, hermano del primero. También llegó, hace unos días, el embajador en Roma Mr. Barrere.

El presidente del Consejo, Mr. Callaux, se propone, en unión de estos diplomáticos de tan brillante historia y larga experiencia, estudiar con Mr. Selves, ministro de Negocios Extranjeros, el estado de las negociaciones franco-alemanas.

«Nuestra nación—dice, ocupándose de este asunto, *Le Matin*—se encuentra hoy en una situación privilegiada. El ejército no ha estado jamás en mejores condiciones que ahora; la Marina, gracias a los esfuerzos de Delcassé, ha hecho progresos enormes, conservando su rango entre las demás Armadas del mundo; el estado moral del pueblo francés es excelente; ninguna nación tiene a su servicio diplomáticos como los Sres. Paul y Julio Cambon y Caullin Barrere, de su conocimiento y expe-

riencia. Estos hombres son pacíficos; tienen un elevado concepto de la dignidad y de los intereses del país; de modo que el resultado de estas conferencias será el mejor para Francia, debiendo tenerse absoluta confianza en ellos.

El deseo de Francia es llegar a un acuerdo razonable con Alemania, tratando con un espíritu transigente la cuestión; pero con una condición: que ha de acabar con el malestar reinante desde hace seis años, y sin que quede ninguna duda que permita falsas interpretaciones, y dejándonos las manos libres en Marruecos.

Después del Tratado de 1900, nosotros creímos tener esto conseguido, puesto que Alemania reconocía el derecho de Francia a hacer en Marruecos la política que fuéramos por conveniente dentro de los límites acordados en los Convenios hechos con las demás potencias de Europa.

Alemania ha demostrado, con el suceso de Agadir, que la fórmula no está suficientemente clara. Esto nos obliga a concertar otra, que no deje lugar a dudas. Es menester que Alemania comprenda que sin esto ella no aportará nada nuevo que compense los sacrificios que nos exigen.

Reserva impenetrable  
La conferencia entre los embajadores de Francia en Alemania, Inglaterra y Roma Sres. Cambon (Julio y Pablo) y Barrere, el presidente del gobierno francés y el ministro de Negocios Extranjeros, de que hablaba en un telegrama anterior, se celebró anoche, desde las 9'30 hasta las 12'30. A esta entrevista asistió el último exministro de Negocios Mr. Cruppi.

Sobre lo acordado en ella se guarda una reserva impenetrable.

¿Pacifismo?  
*L'Echo* cree saber que Alemania ha suspendido las grandes maniobras militares que proyectaba realizar en el Norte. Dice también que las autoridades alemanas se disponen a llamar a los reservistas.

Los periódicos de Berlín aseguran que Cambon está perfectamente enterado del mínimo de las exigencias de Alemania, y si quiere que se prolongue el mandato de la policía francesa en Marruecos y Francia continúe su libertad de acción, se verá precisado a declarar si su gobierno acepta las condiciones propuestas ó si atendiendo los consejos de los periódicos, apela para su defensa a las potencias signatarias del Acta de Algeciras.

En Berlín se considera muerto el pensamiento de una nueva conferencia. Kiderlen no ha fijado todavía fecha para su regreso a Berlín; pero seguramente llegará al día siguiente que lo haga Cambon.

Los franceses en África  
Tánger.—Un radiograma de Rabat dice que el general Moimier llegó el día 18 a Huelta-el-Fil, donde estableció el campamento. Al aproximarse, varias fracciones de Zaer huyeron hacia lo alto del río Gru, afluente del Bargreg.

El general dispuso que se enviara al segundo gum argelino para hacer un reconocimiento en aquella dirección, siendo acogido con una descarga de fusilería. Se trabó un combate y se retiró el enemigo con pérdidas, haciendo al gum y otras fuerzas que tuvieron que apoyarle, las siguientes bajas: Cuatro gumiers muertos, ocho gumiers, un spahi y un senegales heridos.

Las fracciones que tienen sus tierras de labor en aquella comarca hicieron inmediatamente sumisión por temor a que se les destruyeran los plantíos.

Al día siguiente el general Moimier siguió hasta el campamento de Marchand, al Norte de Merhux, desde donde el general Dite, con el grueso de las fuerzas, se remontaba hacia Mazizi en dirección de Bain el Uidan, mientras Moimier regresaba a Gúalta el Jil.

El movimiento combinado tenía por objeto obligar a la sumisión a las tribus para asegurar la comunicación con Rabat y Mequnez a través del territorio Zaer. En Zaer y Zumur han tenido evidente finalidad estas operaciones.

Ferrocarril a Fez  
Un telegrama de París comunica que ayer salieron de Versalles, con dirección a Marruecos, 950 soldados del 5.º regimiento de Ingenieros. Hoy embarcarán en Marsella.

Llevará a Marruecos la misión de construir un ferrocarril de vía estrecha a Fez. El Raisuli.

Tánger.—El teniente coronel Sr. Silvestre y los oficiales que le acompañan regresaron en la tarde del 21 del zoco de Telata sin novedad.

El Raisuli y la población de Arzila les despidió cariñosamente.

—¡Luego vive con estrechez! exclamó la tía, estoy muy segura de ello. ¡Pobre Wohlfart! Si le escribis, remítidle una caja de nuestro exquisito *peko* y algunos jamones.

—¿Jamones al campo? preguntó Baumann con aire indeciso. Yo creo que los cerdos es lo que más fácilmente se encuentra en aquel país.

—Sí, pero no son suyos, dijo la tía. Escuchadme, señor Baumann; como buen cristiano, es para vos un deber escribirle sin tardanza. Decidle que vuelva sin pérdida de momento, que la casa necesita su auxilio y le reclama. Yo sé positivamente que mi sobrina se atormenta en secreto, y que en medio de su afanes y disgustos por ver que se queda sin dependientes, verá con gusto el regreso de su amigo Wohlfart.

Esta última aserción era una piadosa mentira de la buena tía.

—Sin embargo, yo no sé si es así en realidad, objetó después Baumann con cierta timidez.

—Sin ir más lejos, mi sobrina decía esta mañana a su hermano cuánto queremos todos a Wohlfart y cuánto hemos perdido con su partida. Si enhorabuena tiene allí deberes que cumplir, también los tiene aquí, que cuenta con mucha más antigüedad.

—Yo le escribiré, dijo Baumann; pero temo, señora, que no consiguiéremos gran cosa, porque aun cuando se le encuentre muy bien allí, no querrá abandonar el arado que maneja en beneficio de otros.

—No se traiga del arado, sino de la pluma dijo la tía, con despecho. Su puesto está aquí entre nosotros; todo lo demás son necedades. Si él bebe aquí buen té y tiene buena posición, no por eso deja de cumplir con su deber. Lo que digo, se refiere

Y al mismo tiempo le puso en la mano su óbolo envuelto en papel.

—¡Escríbme desde hoy por esta corta cantidad.

M. Baumann le dió gracias en nombre de los pobres.

La tía, sin separarse del umbral de la puerta, descubrió entonces repentinamente sus baterías:

—¿Qué se dice de nuevo de vuestro amigo Wohlfart? Parece como si no existiera en el mundo, y el viejo Sturm tampoco dice nada de él?

—Tiene mucho que hacer, contestó Baumann con su acostumbrada discreción.

—¡Bah! no creo que tenga allí más que hacer que aquí. Si tanto amor tiene al trabajo, no había necesidad de que saliera de casa.

—Allá cumple deberes bien difíciles y hace al mismo tiempo una buena obra, continuó M. Baumann siempre reservado.

—Dejaos de buenas obras, exclamó la tía; fingiendo una gran distracción, entró en el cuarto y cerró la puerta. Aquí también había una buena obra que hacer. No, no os formaliceis por ello, pero una cosa semejante no se ha visto todavía. Parle de aquí, y esto precisamente en el momento en que inteligente é iniciado en todos los negocios de la casa se hacía más necesario. Esto no tiene excusa. Si se hubiese establecido por su cuenta ó se hubiese casado! lo comprendo muy bien, porque el hombre aspira a tener una familia y un establecimiento que le pertenezca. Esta hubiera sido la voluntad de Dios y yo la hubiera acatado; pero abandonar el escritorio, sin ninguna ventaja, para ir a vivir entre las cabras y las vacas, entre nobles y polacos, esto no admite disculpa. Y sobre todo abandonar una casa donde todo

el mundo le quería y donde estaba cuidado como un Benjamín! ¿Sabeis lo que yo deduzco de esta conducta, señor Baumann? continuó con mayor animación en tanto que las cintas de su cofia se agitaban; ¡pues bien! digo que es un ingrato. ¿Qué será de nosotros en medio de esta deserción general? Fink, Jordan y Wohlfart se fueron. Pix también nos dejó. Vos sois, entre todos esos buenos señores, el único que permanecéis fiel, y sin embargo vos no podéis hacerlo todo!

—No, dijo Baumann afligido, y yo me encuentro también en una posición bastante difícil. Yo había fijado el último otoño como la época en que irrevocablemente saldría de esta casa; se acerca ya la primavera, y heme aquí todavía sordo a la voz que me llama a otra parte.

—¡No habéis de esa manera! exclamó la tía asustada. ¿Acaso también queréis partir?

—Es indispensable, dijo Baumann inclinando los ojos hacia el suelo. He recibido cartas de mis amigos en Inglaterra que me echan en cara mi tibieza, y temo haber cometido una gran falta permaneciendo tanto tiempo indiferente a su llamamiento. Pero cuando pongo mi planta en el escritorio y veo ese inmenso número de cartas y el inquieto rostro de M. Schröter, y pienso en lo difícil de las circunstancias, en las contradicciones que ha sufrido la casa a pesar de cuanto se ha podido hacer para sobrellevarlas, siento que una fuerza irresistible me reñe contra mi voluntad. Ciertamente, quisiera que Wohlfart volviera a vivir entre nosotros, porque nos hace mucha falta.

—Es necesario que vuelva! Sus deberes de cristiano le obligan a ello. Escríbdselo. Es verdad que en esta casa no vive muy alegre, continuó en tono insinuante; sin duda

allí lo pasará más distraído porque los polacos se divierte continuamente.

—Ay, no! contestó Baumann con abandono. No vive rodeado de placeres. Yo temo que en aquel país tenga que sufrir muchos disgustos y que atravese días difíciles. Lo que escribe no es de color de rosa.

—¿Qué me decís? añadió la tía sentándose y mirando a Baumann con curiosidad.

Baumann acercó su silla a la de la parienta de su principal y nuestros dos piadosos personajes establecieron a media voz una interesante conversación sobre el héroe de nuestra historia.

—Muestra en sus escritos algún abatimiento. El porvenir aparece a sus ojos cargado de espesos nubarrones, dijo Baumann; teme nuevos trastornos y tiempos calamitosos.

—Dios nos preserve de semejante desgracia! Bastante hemos sufrido ya!

—Vive en un país, donde no se disfruta de seguridad, continuó Baumann, en medio de hombres malvados y perversos. De seguro que la policía estará muy mal montada! Hay allí horribles guardias de bribones!

—¡Sí!—dijo la tía con la más profunda emoción, porque ella miraba todo aquello bajo un punto de vista mucho más siniestro.

—Y yo temo que no hará negocios muy brillantes. Al principio me suplicó que le enviara algunas bagatelas a las que estaba acostumbrado, como nuestro excelente té y algunos cigarrillos; pero en su última carta me dice que quiere renunciar a todos esos gastos y ser muy económico. Es necesario que sus emolumentos sean muy reducidos, añadió moviendo la cabeza; yo no creo que tenga más allá de doscientos escudos.

### POLLETIN

## BEBEY HABER

(Continuación)

que Antonio volviera a la casa. Con objeto en los primeros meses después de la partida de éste, buscó todas las ocasiones para hablar de Antonio con M. Schroeter, elogiando a su protegido; pero sus esfuerzos fueron mal recibidos por los señores M. Schroeter contestaba siempre de una manera concisa y dura; con éste no bien guardaba completo silencio mientras; pero esta maniobra no engañaba a las cortinas bordadas habían arrojado una brillante luz que le descubrió el verdadero sentimiento de Sabina.

de todos los dependientes de la casa que le seguían correspondencia con Antonio, que tenaces hasta sus últimos atriñanamientos. Tomó pues un cuadernito que le prestado M. Baumann y que contenía la relación anual de las operaciones de beneficencia, y fué a la parquero edificio ocupada por los dependientes de la casa, como para devolver simplemente un favor a Baumann. Llamó a la puerta del umbral, y entregándole la relación

que le dio, el cielo bendecirá esta

relación

relación

relación

relación

relación

Se hospedaron en casa del cónsul Ben-Chila. El Raisuli les envió una espléndida mita y les invitó a tomar té en su residencia. Al día siguiente confederaron ambos extensamente, ignorándose de lo que trataron.

Noticias locales

La noche pasada fué deliciosa por lo fresco, y hoy, aunque sigue marcando el termómetro 40° al sol, ha sido más tolerable el calor. La brisa domina del Suroeste, y algunos ratos es bastante viva para recordarnos que se aproxima setiembre. El barómetro ha subido a 763 mm, y la humedad relativa es de 69°, estando el horizonte despejado.

El clero de la Colegiata de San Bartolomé ha celebrado hoy la fiesta de su titular el Santo Apóstol mártir. A las nueve menos cuarto se han entonado las Horas canónicas, y después de Tercia se ha verificado la procesión claustral, comenzando acto seguido la misa, cantada por escogida capilla, siendo el celebrante el señor cura prior y predicando el Dr. D. Luis Quixal, párroco de Algimia, que ha pronunciado un excelente panegírico de San Bartolomé. Esta tarde se han cantado segundas vísperas y completas, terminando tan solemnes cultos con procesión por los claustros, llevándose la reliquia del Santo Apóstol.

Ayer se trasladó a Bañol una numerosa comisión del Círculo de Bellas Artes con objeto de hacer entrega de lo recaudado en la verbena de Caro a los damnificados por la catástrofe. En la estación fueron recibidos los comisionados por el ayuntamiento y la comisión de Catástrofe. En varios carruajes se trasladaron los viajeros a la casa del ayuntamiento, donde el presidente del Círculo, D. Eugenio Miquel, hizo entrega de 2.250 pesetas a cuenta de la liquidación total, que no estará terminada hasta dentro de unos cuantos días en que se celebren las subastas de los cuadros donados anunciadas para mañana en los salones del Círculo.

Los comisionados visitaron el lugar de la catástrofe y luego fueron obsequiados con una paella en la fuente de Borrinos. Regresaron por la tarde los expedicionarios a Valencia muy complacidos de las atenciones de que fueron objeto por parte de las autoridades y vecindario de Bañol, que agradecieron al Círculo de Bellas Artes su humanitario proceder.

Ha sido nombrado inspector de primera, jefe de Vigilancia de Valencia, D. Ramón Cabestany Sánchez-Silva, y aspirante de Vigilancia D. Salvador Jiménez Ruiz, que sustituirá a D. Miguel Moreno Genoves, que ha sido trasladado a Madrid.

Además del traslado a Barcelona del jefe de Vigilancia D. Ramón Pineda, marchan también a la capital del Principado don Juan Bautista Martínez Moreno y el agente D. Manuel Díez Guerra, que vinieron a nuestra ciudad, en comisión, con motivo de celebrarse la Exposición Nacional.

En el rápido de Madrid ha salido don Ramón de Castro con dirección a Castellón, al cual ha despedido el Gobernador civil Sr. Moreno.

También han marchado en dicho tren D. Jorge Arnedo y señora y el pintor señor Muñoz Degraín.

En el expreso de Barcelona ha marchado el diestro José Pascual, Valenciano, con dirección a Vichy, donde ha de tomar el domingo próximo.

Obsequios de Ubiola. —Marquina (Vizcaya). —Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Guiso. Se remiten gratis.

Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad ha pasado a mejor vida en la tarde de hoy el aventajado alumno de esta facultad de Derecho D. Vicente Lluna Canes, de 17 años de edad.

La pérdida de tan distinguido joven será muy sentida de cuantos le conocían y apreciaban sus estimables cualidades. A sus desconsolados padres, hermanos, tíos, primos y demás apreciable familia damos nuestro sentido pésame, y al asociarnos a su dolor, le deseamos todo género de consuelos. R. I. P. A.

La Compañía del Norte anunció, con motivo de las fiestas de Otoniente, la venta de billetes de ida y vuelta que se expirarían desde el día de hoy hasta el 28 del corriente, para regresar del 25 al 29, pudiéndose hacer el viaje en todos los trenes de viajeros, excepto en los expresos y correos expresos núms. 611 y 612.

Algunos viajeros se han propuesto adquirir billetes económicos utilizando el tren andaluz y el directo a Alcoy de esta tarde y no se los han vendido, resultando un incumplimiento manifiesto del anuncio dando cuenta al público de estos visajes de ida y vuelta.

Llamamos acerca de este particular la atención del inspector principal de la Compañía del Norte Sr. Lafante.

El señor gobernador civil de la provincia de Alicante ha publicado una circular recordando que la velocidad de los automóviles ha de ser menor de 25 kilómetros por hora en los terrenos llanos y despoblados, de 10 en las poblaciones, y que irán al paso cuando atravesasen bocacalles, debiendo estar parados cuando el tránsito sea difícil.

Asimismo recuerda que todos los vehículos han de estar registrados y que los dueños que infrinjan lo ordenado, serán multados con arreglo a las disposiciones vigentes.

Es de absoluta necesidad que en Valencia se dicten medidas análogas, pues es peligroso transitar al anochecer por la calle de la Paz y otras, al regreso del paseo.

Vernet-les-Bains: Clima ideal. Esta mañana han fondeado en el puerto los vapores siguientes: El Santa Ana, de Marsella y escalas, cargo general y siete pasajeros, y el Snomi, de Stokolmo, con cargamento de madera.

Los despachados son: El Santa Ana, para Sevilla y escalas, tránsito y otros; el Santa Florentina, para Mazarrón, en lastre; el Cataluña, para Palma, cargo general y pasajeros; el Szent Laszlo, para Marsella y cargo general, y el Paulina, para Liverpool y escalas, tránsito y frutas.

En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa conventual, Misericordia, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias que se veneran en este Real Colegio.

En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música, y por la tarde a las cinco ejercicio de Pasión con exposición, trisagio, sermón, Misericordia y reserva.

vecinos han acudido en su auxilio, trasladándola a la casa de Socorro de Ruzafa, donde el médico de guardia Dr. Portaceli le ha apreciado varias heridas contusas en la cabeza y fuerte conmoción cerebral. Dichas lesiones se han diagnosticado de graves.

Accidentes. —En el dispensario médico de Serranos han sido hoy prestados los siguientes auxilios facultativos: Josefa Noguera Marqués, herida contusa en el pulgar de la mano izquierda. Vicente Marco Sales, heridas incisas en la mano derecha a consecuencia de cortarse con un cristal.

Guadalupe Gualta, de contusión en el parietal derecho a causa de una caída. Andrea Gualta, que presentaba una escoriación en la mano derecha. Angel Ruiz, contusión en la boca, originada por caída. José Soris Novella, de contusión en el pie izquierdo. Francisca Andrés Cortés, que en el cierre de una puerta se ha ocasionado una herida en la mano derecha. Daniel Balbastro, que trabajando en su oficio de herrero, se le ha clavado una piqueta de este metal en la córnea derecha.

Noticias militares. Ha sido promovido al empleo de primer teniente el segundo de infantería, que sirve en el regimiento de Vizeaya, D. Enrique Bailén Herrera.

Como ayer dijimos, hoy ha verificado prácticas de tiro en Paterna el segundo batallón de Guadalupe.

A estas prácticas ha asistido el Capitán general señor conde del Serrallo, quien ha quedado muy satisfecho del resultado de las experiencias que con tanto acierto se han practicado.

Se ha concedido al teniente coronel de artillería D. Estanislao Brotóns Ponce la vuelta al servicio activo.

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio con doña María Teresa Monares y Llobera al oficial segundo de Administración militar D. Domiciano Fernández García.

Información municipal. La mendicidad. Durante las últimas 24 horas han sido detenidos en la vía pública 14 mendigos.

La salud pública. Como demostración del estado satisfactorio de la salud en Valencia, diremos que, según los datos oficiales recibidos en el Ayuntamiento, ayer fueron enterrados tres cadáveres, uno de ellos procedente de Alcoy y otro del Hospital. Ayer fueron enterrados seis, uno de apoplejía cerebral, otro de lesión cardíaca, otro de ataxia de la siesta, otro de encefalitis, otro de tuberculosis pulmonar, y el último, procedente del Hospital, de tétanos traumático.

El kiosco de la Glorieta. El Alcalde ignora si se ha pedido ó no la instalación de un kiosco frente a la Glorieta, por la empresa de los tranvías.

Nota oficial. Acerca del asunto del plano del Ensanche de que se ocupan algunos colegas, en el Ayuntamiento se nos ha facilitado hoy a los periodistas la siguiente nota oficial: «El expediente de modificación de líneas con motivo del traslado de la estación, se refiere a la urbanización de los terrenos que ocupa actualmente y rectificación de líneas de la calle de Bailén.»

Don Victor Lluna Canes. Congregante de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga. Alumno de la Facultad de Derecho. Falleció en el día de hoy, a las cuatro de la tarde a los 17 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de su Santidad.

Gran Establecimiento Baleario. La Puda de Montserrat. Abierto desde 1.º Junio a 30 de Septiembre a dos horas de Barcelona. Aguas termales sulfurosas, sódicas, y extraordinariamente radio-activas. Indicadas en la gota articular, reumatismo crónico agudo, afecciones artríticas, etc.

varias materias que impermeabilizan a cierto grado las paredes de los sótanos de papel, el carbón en polvo ó goma de estas materias presenta algunas inconvenientes.

En Francia empieza a usarse, por los resultados, un nuevo producto llamado «Stériline», que es esencialmente inofensivo, y que ha sido adoptado por M. Simozet, acreditado con un diploma de filtros.

Toros y toreros. Bilbao. —Última de feria, nueva de Parladé, Urcola y Murue. Manolo Gallito, Cocheo y Manolo. La faena de Gallito en sus tres fué la siguiente: En su primero: Faena de mulera rísima y valiente.

En el segundo, la faena con el toro fué superior también y matado a bien. Marchándose de la recta sobre pichazo, repitió con otro toro y no le fué la faena con media estocada, que le ocasionó un golpe al ruedo.

En el sexto, que era su segundo, dio de un chaparrón formidable, matando un bicho matado que valió un premio de 100 pesetas.

Clarificación rápida de los vinos nuevos. En muchas ocasiones, con el fin de satisfacer las exigencias comerciales, se necesita que los vinos nuevos presenten una transparencia completa, sin aguardar a su defecación natural, que requiere tiempo y reposo.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA. —San Juan, San Pedro, San Pablo, San Andrés, San Mateo, San Marcos, San Lucas, San Juan Evangelista, San Bartolomé, San Tomás, San Simón, San Judas, San Matías, San Santiago, San Felipe, San Jerónimo, San Prudencio, San Eusebio, San Víctor, San Andrés, San Esteban, San Protasio, San Pío, San Felice, San Adolfo, San Gregorio, San Valeriano, San Sabino, San Anastasio, San Inés, San Agapito, San Felice, San Adolfo, San Gregorio, San Valeriano, San Sabino, San Anastasio, San Inés, San Agapito.



